

# “市长热线”点赞琥珀小学师德师风



星报讯(黄新 记者 谢静)“孩子在琥珀小学读了六年书了,这六年我们家长被学校和老师已经自动培养出完全不用考虑送什么的习惯了,因为送什么老师都不会收,

不但不收,还在班级里主动和孩子说啥也不要送,就连最基本的一朵鲜花老师都反复强调不要送。孩子和家长对老师的配合就是最好的礼物。”9月10日是第36个教师节。当天上午,合肥市蜀山区教体局办公室收到合肥市“12345政府服务直通车”(市长热线)转来以上信息。

“市长热线”主要是用来帮助诉求人解决困难问题的渠道,是市委、市政府倾听民意、关注民生的重要平台。可见,获得“市长热线”表扬非常难得,这也恰恰证明了合肥市琥珀小学老师们的优秀、师德师风建设的优秀!

合肥市琥珀小学多年来一直将师德师风建设作为常抓不懈的重要工作,以德为本、树德立校。每学期开学的教师会上,书记、校长会带领全体教师学习《中小学教师职业道德规范》,签订师德承诺书,重温教师入职誓词。学校开展丰富多彩的师德主题教育活动,有以教师座谈会、家长反馈会、学生讨论会为一体的师德大讨论,也有大力宣

讲师德标兵事迹推动师德师风建设的专题报告会。学校还邀请道德模范人物参加国旗下讲话,举行“我和琥珀的故事”的教师演讲活动,做“四有好老师”的理念已经深入每一位琥珀小教师的心中。

近年来,学校评选“最美老师”,树立师德典范,多名教师获得“安徽省模范教师”“合肥市师德楷模”称号,连续4年,琥珀小学教师在蜀山区最美教师评选中均榜上有名。

合肥市琥珀小学师德师风建设的突出成果是蜀山教育近年来强化教师队伍建设的缩影。近年来,蜀山区着力构建健全的师德体系,积极贯彻落实《合肥市关于加强新时代中小学师德师风建设的实施意见》,引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育人。全区广大教师和教育工作者在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,深入贯彻党的十九大精神,争做“四有”好教师,当好“四个引路人”。

## 蜀山区2020年学前教育民生工程项目进展顺利

日前,记者从蜀山区教体局了解到,继蜀山区汤池路幼儿园、磨子潭路幼儿园、蜀鑫路幼儿园的主体建设完成后,目前这三所幼儿园的二次装修也正接近尾声。

2020年已过大半,蜀山区民生工程项目正如火如荼地进行中。据蜀山区教体局基建办透露,2020年该区民生工程中的学前教育项目共3个,分别是:汤池路幼儿园、磨子潭路幼儿园、蜀鑫路幼儿园。目前这三个幼儿园主体都完成,正在二次装修阶段,并且都接

近尾声。据介绍,这三个幼儿园建成后,预计规模共计33个班,可以提供近1000个学位,将有效缓解区域内幼儿入园难问题。记者了解到,在幼儿园的建设过程中,蜀山区教体局还采取了日报制,确保工程质量和进度。负责对接幼儿园的园长,每天在群里报送建设进展,以此督促建设进度。另外,相关部门定期进行建设调度会,针对建设过程中遇到的问题,在调度会上进行协调解决,保证工程建设不受影响。 □ 於新东 凌云

## 合肥市行知学校举办“法治宣讲进校园”活动

9月15日下午,合肥市行知学校迎来瑶海区人民检察院副检察长殷斌为同学们做精彩讲座,学生现场聆听学习。殷斌从“什么是未成年人?”“什么是犯罪?”“什么是未成年人犯罪?”“未成年常见的犯罪有哪些?”以及“面对麻烦(含违法犯罪)应该怎么做?”等五个角度向同学们普及了法律常识,阐释了未成年

人的法律行为规范。殷斌告诉同学们,记住“小事老师和家长,大事警察、‘公检法’”的原则,并教育同学们要沉着冷静面对冲突,保护自己,正确认识“正当防卫”。最后,他提醒同学们要知法守法,遵规守矩,警钟长鸣,铸就铮铮信念的“压舱石”。当日,殷斌受聘成为行知学校法制副校长。 □ 徐洪 汪兆帮

## 合肥市合铁家园幼儿园:同讲普通话 携手进小康



为充分发挥幼儿园在普及普通话和规范汉字中的基础作用,在幼儿园营造一个良好

的语言环境,合肥市合铁家园幼儿园围绕“同讲普通话 携手进小康”的活动主题,开展推普周系列活动。9月14日的升旗仪式上,大班幼儿朗诵推普小诗,鼓舞全体师生从我做起,从今天做起,学好普通话,推广普通话。在推普周期间,幼儿园播放推普宣传标语,营造良好的推普氛围。孩子们在老师的引导和组织下开展各类特色推普活动,“亲子阅读”“故事表演”“晨间文明用语”等将推广普通话活动有机地渗透到幼儿一日活动中去,激发了幼儿爱说并说好普通话的热情。幼儿园还成立了语言文字纠错小组,开展“啄木鸟”行动,规范教师语言,提升教师素养。 □ 王梦梦

## 合肥市五一小学:新学年“新六艺”课程启动



9月16日上午,合肥市五一小学五彩课程体系之“新六艺”课程(低段)一年级舞蹈、

二年级足球、三年级乐器特色课程正式启动。让每一位走进五一的孩子都享有童年出彩的机会。

据了解,开学之初,合肥市五一小学率先在低段启动“新六艺”课程,让低段学生在艺术、音乐、体育等课程项目中去体验生命的韵律,体验丰富的校园生活,激发学生学习兴趣。

校长程朋军介绍,近年来,学校以“四大课程”深化“五彩教育”高质量办学的品质,系统构建“五彩课程”体系,目的让每一位走进五一的孩子都能遇见最美的自己,办一所有美好童年记忆的小学。 □ 司玮琪 韦豹



14日是全国第23届推广普通话宣传周的第一天,也是木哈麦提·阿卜力克木小朋友入学合肥市裕溪路学校的第三周,作为维吾尔族小朋友,他的普通话基础比较薄弱,和同学们的交流有些困难。作为班主任和语文老师的马子媚利用课间教木哈麦提·阿卜力克木学说普通话,认识汉字,并让其他小朋友帮助他一起度过语言交流关。 □ 汪浦林

## 合肥市少儿艺术学校站塘校区:“说好普通话,写好规范字”

9月14日~20日是第23届全国推广普通话宣传周,合肥市少儿艺术学校教育集团站塘校区围绕“同讲普通话,携手进小康”主题开展了一系列活动。包括:合肥市第十五届普通话大赛初赛选拔赛;周一升旗仪式上推普周主题宣传演讲;观看推普周宣传片;“说好普通话,写好规范字”展评评比活动以及主题班会等。学校还组织学生开展了“啄木鸟”纠错行动,对校园各处进行检查,发现不规范用字马上予以纠正,并把纠错行动延伸到社区、街道和公共场所,开展查找错字和不规范字的社会实践活动;合肥少艺站塘校区将以本届推普周为契机,坚持文化传承,共同营造良好的文化氛围。 □ 沈鸿飞 杨洁

## 合肥三十八中送科普进社区

9月16日,合肥市第三十八中学教育集团北校八(1)班新进年轻物理教师陈老师和齐老师,正在为社区居民演示家用电器安全科普小实验,助力居民普及安全用电常识。当日,该校与瑶海区胜利路街道红旗社区联合开展“科普知识进社区”活动,八(1)班七位学生在班主任兼物理老师杜浩鹏及两位新进年轻物理教师陈老师和齐老师的带领下,来到辖区红旗社区,为社区居民送来日常生活科普知识,现场演示家用电器安全科普小实验,助力居民普及安全用电常识。 □ 张梦雅 闻超

## 合肥市和平小学第四小学召开教育教学质量分析会

近日,合肥市和平小学第四小学(和四小)在学校多功能报告厅,全校教师汇聚一堂,召开了教育教学质量分析会。教导主任何成林在总结发言时说,希望全体教师要以质量分析为契机,深入分析学生的现状,找出存在的问题,在学法上多作指导,在辅导上多下功夫,要从质量分析中发现问题、提出解决问题的方法及措施,发挥团队力量,推动学校教学工作和教学质量迈上更高层次。期望通过对教学的精细化管理和新优质学校的创建,使学校教育教学质量再上一个新台阶。 □ 柯习昌